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Protokół z sesji nr XXVII 

Rady Miejskiej w Mogielnicy 

W dniu 24 lutego 2026 

 

Obrady rozpoczęto 24 lutego 2026 roku o godz. 13:00 , a zakończono o godz. 16:30 tego 

samego dnia. W posiedzeniu wzięło udział 14 członków. Obradom przewodniczyła Agnieszka 

Pracownik. 

1. Otwarcie. Stwierdzenie kworum. 

Przewodnicząca Agnieszka Pracownik powitała wszystkich na posiedzeniu Rady Miejskiej 

w Mogielnicy. Powitania rozpoczęła od Burmistrza Roberta Lipca, następnie powitała 

Dyrektor MGOKiBS Paulinę Omen-Klepacz, Przewodniczącą Gminnej Rady Seniorów 

Zdzisławę Matulewicz, Kierownik SPZOZ Joannę Latosiak, Radnych, Sołtysów, 

Przewodniczących Komitetów Osiedlowych, przybyłych mieszkańców oraz oglądających 

sesję online. 

Przewodnicząca Agnieszka Pracownik poprosiła o stwierdzenie kworum. W wyniku 

stwierdzenia wyłoniło się 14 członków Rady obecnych na posiedzeniu dzięki czemu Rada 

miała zdolność do podejmowania uchwał. 

2. Powołanie Sekretarza obrad. 

Przewodnicząca Agnieszka Pracownik zaproponowała kandydaturę Radnej Ewy 

Ścisłowskiej na Sekretarza obrad. Radna Ewa Ścisłowska wyraziła zgodę. Przewodnicząca 

poprosiła o podejście do głosowania nad kandydaturą Radnej Ewy Ścisłowskiej na 

Sekretarza obrad za jej zgodą. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 14; PRZECIW: 0; WSTRZYMUJE SIĘ: 0; BRAK GŁOSU: 0; NIEOBECNI:1; 

Wyniki imienne: 

ZA: Baran Sławomir, Budzik Halina, Jagieliński Adam, Kiljan Radosław, Krawczyk 

Mirosław, Kuligowski Krzysztof, Kuligowski Mariusz, Lisiak Tomasz, Małek Wiesław, 

Popis Ireneusz, Pracownik Agnieszka, Stępień Marzena, Stępniak Adam, Ścisłowska Ewa. 
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NIEOBECNI: Kowalska Zofia 

3. Informacja Burmistrza z działań od poprzedniej sesji. 

Przewodnicząca Agnieszka  Pracownik oddała głos Burmistrzowi w celu wygłoszenia 

sprawozdania z działalności od ubiegłej sesji. 

Burmistrz rozpoczął odczytał zarządzenia podjęte między sesjami. 

Zarządzenie 157/2025 Burmistrza Gminy i Miasta Mogielnica z dnia 22 grudnia 2025 w 

sprawie zmiany planu finansowego Urzędu Gminy i Miasta Mogielnicy na 2025 rok. 

Zarządzenie 158/2025 Burmistrza Gminy i Miasta Mogielnica z dnia 23 grudnia 2025 w 

sprawie zmian w planie dochodów i wydatków budżetu na 2025 rok. 

Zarządzenie 159/2025 Burmistrza Gminy i Miasta Mogielnica z dnia 23 grudnia 2025 w 

sprawie zmian planu finansowego Urzędu Gminy i Miasta Mogielnicy na 2025 rok. 

Zarządzenie 160/2025 Burmistrza Gminy i Miasta Mogielnica z dnia 23 grudnia 2025 w 

sprawie zmian planu finansowego dla wydzielonego rachunku z środków pochodzących z 

funduszu pomocy, o którym mowa w art. 14 Ustawy o pomocy obywatelom Ukrainy w 

związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego Państwa na 2025 rok. 

Zarządzenie 161/2025 Burmistrza Gminy i Miasta Mogielnica z dnia 29 grudnia 2025 w 

sprawie powierzania pełnienia obowiązków Dyrektora Zespołu Publicznej Szkoły 

Podstawowej i Publicznego Przedszkola w Michałowicach. 

Zarządzenie 162/2025 Burmistrza Gminy i Miasta Mogielnica z dnia 31 grudnia 2025 w 

sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta Mogielnica na lata 

2025-2028. 

Zarządzenie 163/2025 Burmistrza Gminy i Miasta Mogielnica z dnia 31 grudnia 2025 w 

sprawie przekazania środka trwałego, chodnika w pasie drogowym, drogi powiatowej 

1631W Mogielnica-Popowice w Mogielnicy.  

Zarządzenie 1/2026 Burmistrza Gminy i Miasta Mogielnica z dnia 7 stycznia 2026 w 

sprawie planu finansowego Urzędu Gminy i Miasta Mogielnica na rok 2026. 

Zarządzenie 2/2026 Burmistrza Gminy i Miasta Mogielnica z dnia 7 stycznia 2026 w 

sprawie zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zlecanych jednostce 

samorządu terytorialnego z odrębnymi ustawami na 2026 rok. 
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Zarządzenie 3/2026 Burmistrza Gminy i Miasta Mogielnica z dnia 7 stycznia 2026 w 

sprawie powołania komisji konkursowej do rozpatrzenia oferty na realizację w 2026 roku 

zadań publicznych przez podmioty prowadzące działalność pożytku publicznego. 

Zarządzenie 4/2026 Burmistrza Gminy i Miasta Mogielnica z dnia 7 stycznia 2026 w 

sprawie opracowania planu finansowego dla wydzielonego rachunku środków 

pochodzących z rządowego funduszu „Polski Ład” program inwestycji strategicznych 

edycja VI w ramach funduszu przeciwdziałania „COVID 19” na 2026 rok. 

Zarządzenie 5/2026 Burmistrza Gminy i Miasta Mogielnica z dnia 19 stycznia 2026 w 

sprawie ogłoszenia informacji o podstawowej kwocie dotacji dla przedszkoli 

niepublicznych i niepublicznych oddziałów przedszkolnych z terenu Gminy Mogielnica w  

2026 roku.   

Zarządzenie 6/2026 Burmistrza Gminy i Miasta Mogielnica z dnia 19 stycznia 2026 w 

sprawie przekazania środka trwałego obiektu małej architektury (placu zabaw) w 

Mogielnicy 

Zarządzenie 7/2026 Burmistrza Gminy i Miasta Mogielnica z dnia 20 stycznia 2026 w 

sprawie zmian w planie wydatków budżetu na 2026 rok. 

Zarządzenie 8/2026 Burmistrza Gminy i Miasta Mogielnica z dnia 20 stycznia 2026 w 

sprawie zmian planu finansowego Urzędu Gminy i Miasta Mogielnica na 2026 rok. 

Zarządzenie 9/2026 Burmistrza Gminy i Miasta Mogielnica z dnia 20 stycznia 2026 w 

sprawie wyznaczenia koordynatorów do spraw dostępności. 

Zarządzenie 10/2026 Burmistrza Gminy i Miasta Mogielnica z dnia 23 stycznia 2026 w 

sprawie upoważnienia kierowników jednostek organizacyjnych Gminy i Miasta Mogielnica 

do zaciągania zobowiązań.  

Zarządzenie 11/2026 Burmistrza Gminy i Miasta Mogielnica z dnia 29 stycznia 2026 w 

sprawie powołania meta administratora krajowego systemu e faktur oraz wdrożenia i 

funkcjonowania krajowego systemu e faktur (KSEF) w Gminie Mogielnica oraz 

jednostkach administracyjnych gminy, podlegających centralizacji rozliczeń podatkiem 

VAT. 

Zarządzenie 12/2026 Burmistrza Gminy i Miasta Mogielnica z dnia 29 stycznia 2026 w 

sprawie ustalenia terminów rekrutacji do klas pierwszych w szkołach podstawowych i 
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oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych na rok szkolny 2026/2027, dla 

których Gmina Mogielnica jest organem prowadzącym. 

Zarządzenie 13/2026 Burmistrza Gminy i Miasta Mogielnica z dnia 12 lutego 2026 w 

sprawie zmiany w planie wydatków budżetu na 2026 rok. 

Zarządzenie 14/2026 Burmistrza Gminy i Miasta Mogielnica z dnia 12 lutego 2026 w 

sprawie zmiany planu finansowego Urzędu Gminy i Miasta Mogielnicy na 2026 rok. 

Zarządzenie 15/2026 Burmistrza Gminy i Miasta Mogielnica z dnia 16 lutego 2026 w 

sprawie zwrotu kosztów zakupu okularów lub szkieł kontaktowych korygujących wzrok 

stosowanych do pracy przy stanowiskach wyposażonych w monitory ekranowe w Urzędzie 

Gminy i Miasta Mogielnica. 

Zarządzenie 16/2026 Burmistrza Gminy i Miasta Mogielnica z dnia 18 lutego 2026 w 

sprawie wykonywania pierwokupu nieruchomości. 

Zarządzenie 17/2026 Burmistrza Gminy i Miasta Mogielnica z dnia 18 lutego 2026 w 

sprawie wykonania pierwokupu nieruchomości. 

Zarządzenie 18/2026 Burmistrza Gminy i Miasta Mogielnica z dnia 18 lutego 2026 w 

sprawie wykonania pierwokupu nieruchomości. 

Burmistrz poinformował, że 14 stycznia 2026 odbyła się rada budowy odnośnie stacji 

uzdatniania wody w Kozietułach, stacja jest wyposażana w filtry i złoża, jest ona w fazie 

testów i niedługo zostanie uruchomiona do funkcjonowania. 29 grudnia 2025 odbyło się 

posiedzenie zarządu Lokalnej Grupy Działania, w styczniu odbyło się również pożegnanie 

starego i powitanie nowego komendanta Policji w Grójcu, 15 stycznia odbyło się  spotkanie 

noworoczne powiatu grójeckiego, w którym wzięła udział również Pani Przewodnicząca 

Rady Miejskiej Agnieszka Pracownik. 17 stycznia odbyła się studniówka ZSO w 

Mogielnicy. W dniu  18 stycznia odbyło się spotkanie sprawozdawczo- wyborcze w OSP 

Tomczyce. 22 stycznia spotkanie rady społecznej SP ZOZ w Mogielnicy. 24 stycznia 

odbyły się ćwiczenia dla wybranych jednostek OSP z terenu gminy Mogielnica z zakresu 

ratownictwa wodnego, ćwiczenia odbyły się na terenie zalewu w Mogielnicy. W styczniu 

odbyło się również spotkanie sprawozdawczo- wyborcze w OSP Borowe. 30 stycznia 

odbyło się spotkanie z zarządem powiatu i Radną powiatową w sprawie realizacji 

wspólnych inwestycji na terenie Gminy i Miasta Mogielnicy, tego samego dnia odbyło się 

spotkanie sprawozdawczo- wyborcze w OSP Dylew. 31 stycznia spotkanie 
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sprawozdawczo- wyborcze w OSP Dziarnów. 1 lutego zebranie sprawozdawczo- wyborcze 

w OSP Kozietuły. 2 lutego spotkanie z Dyrektorem delegatury Mazowieckiego Urzędu 

Województwa w Radomiu, przedstawione zostały potrzeby gminy i możliwości 

finansowania ze środków wojewody. 3 luty spotkanie z przedstawicielem firmy budującej 

nowe osiedle Belweder w sprawie współpracy przy budowie wodociągu i kanalizacji na 

nowopowstającym osiedlu, tego samego dnia odbyło się posiedzenie zarządu lokalnej grupy 

działania dotyczyło tegorocznych możliwości i środków pozyskania dofinansowań na 

kwestie związane z lokalną grupą działania. 6 lutego odbyło się uroczyste przekazanie 

grantu na dofinansowanie dla szkół z terenu Gminy i Miasta w Mogielnicy w programie 

„Mazowiecka Szkoła Przyszłości” w Żyrardowie. W okresie od 6 do 8 lutego odbywały się 

spotkania sprawozdawczo- wyborcze w OSP Miechowice, Świdno, Popowice. 9 luty 

odbyło się spotkanie z dyrekcją PGE dystrybucja w Grójcu w sprawie realizacji przyszłości 

inwestycji gdzie zachodzi potrzeba modernizacji linii energetycznych. Burmistrz brał 

udział 13 lutego w uroczystościach dotyczących Pamięci Żołnierzy Wyklętych w Grójcu. 

17 lutego spotkanie z zarządem Państwowego Gospodarstwa Wodnego „Wody Polskie” 

tematem spotkania było omówienie współpracy między samorządem, a Wodami Polskimi. 

21 luty zebranie sprawozdawczo- wyborcze w OSP Michałowice. 22 luty zebranie 

sprawozdawczo- wyborcze w OSP Mogielnica. Uczestniczyłem w spotkaniu w Komendzie 

Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Grójcu w sprawie Obrony Cywilnej i Ochrony 

Ludności oraz przydziału poszczególnych jednostek z każdej gminy do zadań zleconych z 

obrony cywilnej.  

Jeżeli chodzi o inwestycje to rozstrzygnięto przetarg na  przebudowę i remont budynku OSP 

w Michałowicach, na dniach zostanie podpisana umowa z wykonawcą. Otrzymaliśmy 

wsparcie z Ministerstwa Cyfryzacji oraz Ministerstwa Edukacji Narodowej, naszej szkoły 

zostały wyposażone w 86 laptopów, 23 laptopy przeglądarkowe oraz 41 tabletów łączna 

kwota dofinansowania to 1 400 000zł. Przygotowaliśmy dla mieszkańców szkolenia 

dotyczące zintegrowanej produkcji roślinnej, kursy chemizacyjne ale również 2 marca o 

godz.9:00 w Sali widowiskowej MGOK w Mogielnicy odbędzie się szkolenie dla rolników 

zasady funkcjonowania KSEF, zasady zatrudniania cudzoziemców, bezpieczna praca w 

gospodarstwie rolnym. W szkoleniu uczestniczyć będą przedstawiciele z Powiatowego 

Urzędu Pracy w Grójcu, Mazowieckiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Warszawie, 

Związku Sadowników, KRUS-u oraz Urzędu Skarbowego. Burmistrz zachęcił do udziału i 

prosił sołtysów aby przekazali informacje w swoich sołectwach, informacja została również 
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zamieszczona na stronie internetowej urzędu. 22 stycznia przekazaliśmy do użytkowania 

nowy autobus szkolny, który będzie służył do przewozu dzieci szkolnych oraz osób z 

niepełnosprawnościami, całkowity koszt tego autobusu to 398 889zł, z czego 75% 

dofinansowania pochodzi z Państwowego Funduszu Rehabilitacyjnego Osób 

niepełnosprawnych w ramach programu „Wyrównywanie Różnic między regionami”. 

Burmistrz poinformował również, że została uruchomiona poradnia psychologiczna przy 

SP ZOZ, dzięki współpracy SP ZOZ i komisji do spraw Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych. Poradnia ta jest finansowana ze środków komisji, poradnia cieszy się 

sporym zainteresowaniem dlatego też została zwiększona liczba godzin pracy. Informacja 

została zamieszczona w mediach społecznościowych urzędu.  

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

Przed przystąpieniem do głosowania Radny Ireneusz Popis zgłosił się do dyskusji 

dotyczących informacji Burmistrza z działań od poprzedniej sesji. Radny rozpoczął swoją 

wypowiedź od podziękowań dla Pana Starosty Krzysztofa Ambroziaka oraz dla Pana 

Burmistrza Roberta Lipca za skuteczne pozyskanie dofinansowania z powiatu Grójeckiego 

na częściowe ułożenie chodnika przy ulicy Wolskiej (potocznie zwana ulicą Rawską). 

Wnosząc także nadzieje, że chodnik przy tej ulicy będzie wykonany w całości do końca 

kadencji.  

Do dyskusji dołączył również Radny Adam Stępniak zwracając uwagę na to, że chodnik 

przy tej ulicy nie jest w jednej ciągłości tylko kawałkami po każdej ze stron.  

Do udzielenia informacji w odpowiedzi do pytania Radnego Adama Stępniaka zgłosił się 

Radny Ireneusz Popis mówiąc, że chodnik przy ulicy Wolskiej nie mógł być w jednej 

ciągłości ze względu na słupy energetyczne, które trzeba by było przenieść, co również 

wiąże się z ogromną dokumentacją. 

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.  

Przewodnicząca Agnieszka Pracownik poinformowała, iż materiały zostały zamieszczone 

na portalu eSesja oraz zapytała czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos odnośnie protokołu 

z poprzedniej sesji jednak nikt się nie zgłosił. 

Przewodnicząca poprosiła o podejście do głosowania nad przyjęciem protokołu z 

poprzednich sesji. 

Wyniki głosowania: 
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ZA: 12; PRZECIW:0; WSTRZYMUJE SIĘ: 2; NIEOBECNI:1 

WYNIKI IMIENNE: 

ZA: Baran Sławomir, Budzik Halina, Jagieliński  Adam, Kilijan Radosław, Krawczyk 

Mirosław, Kuligowski Krzysztof, Kuligowski Mariusz, Lisiak Tomasz, Małek Wiesław, 

Popis Ireneusz, Pracownik Agnieszka, Ścisłowska Ewa 

WSTRZYMUJE SIĘ: Stępień Marzena, Stępniak Adam   

NIEOBECNI: Kowalska Zofia  

Przewodnicząca ogłosiła przyjęcie protokołów z poprzednich sesji. 

 

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy i Miasta Mogielnica na lata 2026-2029. 

 

Przewodnicząca Agnieszka Pracownik poinformowała o materiałach zamieszczonych na 

portalu eSesja, gdzie wszyscy radni mogli zapoznać się z podjęciem Uchwały w sprawie 

zmiany Uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta Mogielnica na 

lata 2026-2029. 

Przewodnicząca zapytała się czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w sprawie odczytanej 

uchwały. Do dyskusji zgłosiła się Radna Marzena Stępień. Przewodnicząca udzieliła głosu 

Radnej Marzenie Stępień. 

Radna Marzena Stępień zapytała o kwotę 700 000,00 tysięcy złotych na poprowadzenie nitki 

wodociągowej od stacji uzdatniania wody Kozietuły Nowe do Wodzicznej. Radna chciała 

uzyskać informacji ile nitki wodociągowej na terenie chociażby  Kozietuł Nowych bądź 

Kozietuł można by było za te pieniądze położyć. Kolejne pytanie Radej Marzeny Stępień 

dotyczyło sprawozdania, w którym Pan Burmistrz powiedział, że są toczone rozmowy 

dotyczące wodociągu i kanalizacji na nowo powstającym osiedlu na Belweder. Pani Radna 

Marzena Stępień podsumowując swoje pytania, w których porównuje Kozietuły Nowe, 

Kozietuły i brak wodociągu a także inne miejscowości, gdzie tego wodociągu nie ma, jak i 

również dodaje dlaczego dociągamy wodociąg do inwestycji prywatnej, nie jest to inwestycja 

gminna, więc dlaczego będzie tam podciągany wodociąg, kanalizacja, a mieszkańcy naszej 

gminy do dnia dzisiejszego nie są zaopatrzeni w wodę, gaz.  
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Burmistrz poprosił o sprecyzowanie pierwszego pytania odnośnie ile nitki 

wodociągowej można by było położyć za te pieniądze. 

 

Radna Marzena Stępień odpowiedziała 700 000,00 tysięcy żeby tylko podłączyć SUW 

aby działał, ciągniemy nitkę gdzie mieszkańców jest bardzo mało, jednocześnie ten 

SUW jest również w miejscowości Wodziczna. Więc pytanie Radnej brzmi ile za te 

pieniądze można było by bliżej Stacji Uzdatniania Wody połączyć. Ile mieszkańców 

najbliżej w promieniu Stacji Uzdatniania Wody można by było podłączyć. 

 

Burmistrz odpowiedział, że tyle metrów można by było pociągnąć wodociąg w innym 

kierunku, ile metrów ciągnięty jest w tym momencie, czyli od Stacji Kozietuły Nowe 

do miejsca gdzie się kończy wodociąg w Wodzicznej. Nie więcej, nie mniej w 

zależności od tego jak wypada koszt i przetarg na daną inwestycje, akurat tutaj jest taki 

koszt. Burmistrz również poinformował, że na to pytanie była również odpowiedz na 

poprzedniej sesji odnośnie zasadności położenia tego odcinka wodociągu. W głównej 

mierze chodzi o to, żeby ta stacja uzdatniania wody, która na chwilę obecną będzie 

uruchomiona miała możliwość wypompowania minimalnej ilości wody, którą musi 

wypompować w danym momencie. 

 

Radna Marzena Stępień zapytała czy wiemy ile jest to litrów. 

 

Burmistrz odpowiedział, że są to 23 metry sześcienne na godzinę, to jest maksymalna 

wydajność. Wodociąg ten który istnieje część przy drodze 728 i część w kierunku 

innych miejscowości to co zostało już wybudowane na pewno będzie to za mało, żeby 

tą minimalną część osiągnąć. Druga sprawa, ogólnie dążymy do tego, żeby połączyć 

wszystkie Stacje Uzdatniania Wody w całej gminie ze względu na to, że w momencie 

kiedy w jednej ze stacji będzie przeprowadzana konserwacja, awaria czy cokolwiek 

innego, będzie możliwość wspomożenia tej stacji inną stacją, co jest zasadne i wszystkie 

stacje będziemy chcieli w taki sposób połączyć. Taki jest koszt, taka była wycena. W 

tym momencie wodociągu mamy 768 metrów, więc tyle metrów w drugą stronę byśmy 

mogli pociągnąć, lecz trzeba sobie zdawać sprawę z jednego, że najpierw trzeba 

przygotować dokumentacje i zgodę mieć wszystkich mieszkańców, żeby ją wyrazili 

zgodę na przeprowadzenie przez swoje działki tego wodociągu i ewentualnie potem na 
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przyłącza. Tutaj te zgody otrzymaliśmy wszystkich mieszkańców, przez których działki 

będziemy prowadzić wodociąg.  

Kolejne pytanie dotyczyło rozmów kanalizacji i wodociągu na nowym osiedlu 

Belweder. Wodociągi, kanalizacja to jest zadanie gminy i w miejscach, w drogach, w 

infrastrukturze tam gdzie mieszkańcy się budują, lub planujemy rozwój budowlany to 

też są potrzebne media. Jest potrzebna woda, jest potrzebna kanalizacja. Wstępne 

rozmowy prowadzimy na teraz na tym etapie, żeby ewentualnie zwrócił się do nas 

przedsiębiorca, który buduje te osiedle, który buduje tam dziesięć bloków w tym 

momencie są postawione trzy bloki ma docelowo powstać dziesięć bloków po dziesięć 

mieszkań w każdym, więc uważane jest to za rozwój gminy. Rozmowy się toczą na 

chwilę obecną partycypacji w kosztach budowy tego wodociągu tego inwestora i na tym 

etapie tylko tyle można powiedzieć. 

 

Przewodnicząca Agnieszka Pracownik zapytała, czy są jeszcze jakieś pytania, uwagi do 

punktu piątego na temat Uchwały, jednak nikt się nie zgłosił do dyskusji. 

Przewodnicząca poprosiła o podejście do głosowania nad przyjęciem uchwały.  

 

Wyniki głosowania: 

ZA: 11; PRZECIW: 0; WSTRZYMUJE SIĘ 3; NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA: Baran Sławomir, Budzik Halina, Jagieliński Adam, Kilijan Radosław, Krawczyk 

Mirosław, Kuligowski Krzysztof, Kuligowski Mariusz, Lisiak Tomasz, Małek 

Wiesław, Popis Ireneusz, Pracownik Agnieszka  

WSTZRYMUJE SIĘ: Stępień Marzena, Stępniak Adam, Ścisłowska Ewa  

NIEOBECNA: Kowalska Zofia  

Przewodnicząca poinformowała, iż Radni przyjęli tę uchwałę. 

 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2026 rok 

 

Przewodnicząca Agnieszka Pracownik odczytała uzasadnienie do uchwały w sprawie 

zmiany uchwały budżetowej na 2026 rok. Przewodnicząca zapytała czy ktoś z radnych 

chciałby zabrać głos w sprawie odczytanej uchwały.  

Do dyskusji zgłosiła się Radna Ewa Ścisłowska. Przewodnicząca udzieliła głosu Radnej 

Ewie Ścisłowskiej. 
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Radna Ewa Ścisłowska zapytała o 60 000,00 tysięcy złotych przekazane na zakup ozdób 

świątecznych. Co zostało zakupione za tę kwotę. 

 

Burmistrz odpowiedział, że na chwilę obecną nic nie zostało zakupione ze względu na 

to, że zabezpieczamy środki w budżecie dopiero na zakup dekoracji świątecznych więc 

wydatkować możemy je dopiero wtedy kiedy zabezpieczymy środki w budżecie. 

Pani Radna zapytała co Pan Burmistrz planuje za to kupić. 

Burmistrz odpowiedział, jak jest opisane w przedmiotowej sprawie dekoracje 

świąteczne chodzi o oświetleniową  dekoracje na słupy oświetleniowe w rynku naszego 

miasta. 

Pani Radna Ewa Ścisłowska odpowiedziała, że mamy dekoracje na słupy oświetleniowe 

i na inne obiekty. 

Burmistrz Robert Lipiec odpowiedział, że on też wie że mamy jakieś dekoracje ale na 

chwilę obecną są to stare dekoracje, które są zbieraniną z różnych lat dekoracji to co 

pozostało i plan jest taki, żeby zakupić nowe dekorację a te wykorzystać w innym 

miejscu naszego miasta. 

 Radna Ewa Ścisłowska, odpowiedziała że rozumie wszystko i również uważa, że 

estetyka jest ważną dziedziną w życiu człowieka, ale cały czas szukane są pieniądze na 

windę w Ośrodku zdrowia a tu jest wydawane 60 000,00 tysięcy na ozdoby. 

Przewodnicząca Rady zapytała czy są jeszcze jakieś zapytania dotyczące tej uchwały 

jednak nikt się nie zgłosił. 

Przewodnicząca poprosiła o przejście do głosowania nad przyjęciem uchwały 

budżetowej. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 11; PRZECIW: 0; WSTRZYMUJE SIĘ: 3; NIEOBECNI 1; 

Wyniki imienne: 

ZA: Baran Sławomir, Budzik Halina, Jagieliński Adam, Krawczyk Mirosław, 

Kuligowski Krzysztof, Kuligowski Mariusz, Lisiak Tomasz, Małek Wiesław, Popis 

Ireneusz, Pracownik Agnieszka 

WSTRZYMUJĘ SIĘ: Stępień Marzena, Stępniak Adam, Ścisłowska Ewa 

NIEOBECNI: Kowalska Zofia 

 

Przewodnicząca poinformowała, iż Radni przyjęli tę uchwałę. 
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7. Podjęcie Uchwały w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia 

zawodowego nauczycieli oraz ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat 

2026r. na kształcenie nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach 

prowadzonych przez gminę Mogielnica. 

 

Przewodnicząca Agnieszka Pracownik poinformowała radnych, że materiały do tej 

uchwały zostały udostępnione w systemie eSesja. Dodatkowo poinformowała, że w 

dniu 12.01.2026r. wpłynęła pozytywna opinia Związku Nauczycielstwa Polskiego do 

Pana Burmistrza w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego 

nauczycieli oraz ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat w 2026r. na 

kształcenie nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez 

Gminę i Miasto Mogielnica. Zgodnie z tym planem maksymalna kwota dofinansowania 

wynosi 0,80% planowanych rocznych środków przeznaczonych na wynagrodzenia 

osobowe nauczycieli co daje kwotę 110 470,00 złotych. 

 

Przewodnicząca zapytała się czy są pytania lub uwagi do projektu uchwały. Do dyskusji 

nikt się nie zgłosił. Przewodnicząca poprosiła o podejście do głosowania nad projektem 

uchwały. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 13; PRZECIW: 0; WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1; NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA: Baran Sławomir, Budzik Halina, Jagieliński Adam, Krawczyk Mirosław, 

Kuligowski Krzysztof, Kuligowski Mariusz, Lisiak Tomasz, Małek Wiesław, Popis 

Ireneusz, Pracownik Agnieszka, Stępień Marzena, Stępniak Adam 

WSTRZYMUJĘ SIĘ: Ścisłowska Ewa 

NIEOBECNI; Kowalska Zofia 

Przewodnicząca Agnieszka Pracownik poinformowała, iż Radni przyjęli tę uchwałę. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy i Miasta Mogielnica do realizacji 

programu Ministerstwa Rodziny Pracy i Polityki Społecznej. Opieka 

wytchnieniowa dla Jednostek Samorządu Terytorialnego Edycja 2026 oraz Zasad 

Realizacji Przedmiotowego Programu w gminie Mogielnica. 
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Przewodnicząca Agnieszka Pracownik odczytała uzasadnienie do uchwały w sprawie 

przystąpienia Gminy i Miasta Mogielnica do realizacji programu Ministerstwa Rodziny 

Pracy i Polityki Społecznej. Opieka wytchnieniowa dla Jednostek Samorządu 

Terytorialnego Edycja 2026 oraz Zasad Realizacji Przedmiotowego Programu w gminie 

Mogielnica. 

Przewodnicząca zapytała czy jakieś uwagi, pytania co do odczytanej uchwały, jednak 

nikt się nie zgłosił. 

Przewodnicząca poprosiła o podejście do głosowania nad przyjęciem uchwały. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 14; PRZECIWKO: 0; WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0; NIEOBECNI: 1; 

Wyniki imienne: 

ZA: Baran Sławomir, Budzik Halina, Jagieliński Adam, Krawczyk Mirosław, 

Kuligowski Krzysztof, Kuligowski Mariusz, Lisiak Tomasz, Małek Wiesław, Popis 

Ireneusz, Pracownik Agnieszka, Stępień Marzena, Stępniak Adam, Ścisłowska Ewa 

NIEOBECNI: Kowalska Zofia 

Przewodnicząca poinformowała, iż radni przyjęli tę uchwałę. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy i Miasta Mogielnicy do realizacji 

programu Ministerstwa Rodziny Pracy i Polityki Społecznej Asystent Osobisty 

osoby z niepełnosprawnością dla Jednostek Samorządu Terytorialnego edycja 

2026 oraz zasad realizacji przedmiotowego programu w gminie Mogielnica. 

 

Przewodnicząca Agnieszka Pracownik odczytała uzasadnienie do uchwały z dnia w 

sprawie przystąpienia Gminy i Miasta Mogielnicy do realizacji programu Ministerstwa 

Rodziny Pracy i Polityki Społecznej Asystent Osobisty osoby z niepełnosprawnością 

dla Jednostek Samorządu Terytorialnego edycja 2026 oraz zasad realizacji 

przedmiotowego programu w gminie Mogielnica.  

Przewodnicząca Agnieszka Pracownik zapytała, czy są pytania do tej uchwały, jednak 

nikt nie zabrał głosu. 

Przewodnicząca poprosiła o podejście do głosowania nad przyjęciem uchwały. 

              Wyniki głosowania: 
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ZA: 14; PRZECIWKO: 0; WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0; NIEOBECNI: 1; 

Wyniki imienne: 

ZA: Baran Sławomir, Budzik Halina, Jagieliński Adam, Krawczyk Mirosław, 

Kuligowski Krzysztof, Kuligowski Mariusz, Lisiak Tomasz, Małek Wiesław, Popis 

Ireneusz, Pracownik Agnieszka, Stępień Marzena, Stępniak Adam, Ścisłowska Ewa 

NIEOBECNI: Kowalska Zofia 

Przewodnicząca poinformowała, iż radni przyjęli tę uchwałę. 

 

 

10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia stanowiska dotyczącego kierunków rozwoju 

odnawialnych źródeł energii na terenie Gminy i Miasta Mogielnica. 

 

Przewodnicząca Agnieszka Pracownik poinformowała Radnych, że materiały do tej uchwały 

zostały udostępnione w systemie eSesja, jednakże przeczyta uzasadnienie do uchwały. 

Przewodnicząca zapytała czy ktoś  Radnych ma jakieś uwagi lub pytania. Do dyskusji zgłosił 

się Radny Krzysztof Kuligowski. 

Przewodnicząca udzieliła głosu Radnemu Krzysztofowi Kuligowskiemu. 

Radny poprosił Burmistrza o poszerzenie informacji na temat uchwały. 

Burmistrz odpowiedział, że ta uchwała ma na celu dać zielone światło żeby w dalszym ciągu 

procedować zmiany planu zagospodarowania przestrzennego odnośnie tego co 

procedowaliśmy już tyle razy. Można powiedzieć, że od połowy poprzedniego roku było kilka 

spotkań dotyczących różnych źródeł, odnawialnych źródeł energii, również były spotkania 

dotyczące turbin wiatrowych, paneli fotowoltaicznych, kompostowni wyjeżdżaliśmy też jako 

radni na miejsce oglądaliśmy, przyglądaliśmy się tym inwestycją, i nadal nie było żadnej 

decyzji ze strony rady, w którym kierunku mamy iść, dlatego taka uchwała a właściwie 

stanowisko dotyczące kierunków rozwoju odnawianych źródeł energii, i jeśli to stanowisko 

będzie pozytywne to tą zmianę planu po prostu przyśpieszymy, zostanie plan przygotowany, 

wyłożony będzie do konsultacji mieszkańców. Więc cała procedura ruszy dalej, ponieważ w 

tej chwili stoimy w miejscu i nie realizujemy tego dalej a na to też nie możemy sobie pozwolić, 

ponieważ są przedsiębiorcy, którzy są zainteresowani ale jak i również mieszkańcy budową 
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farm fotowoltaicznych, budową różnych odnawialnych źródeł energii, dlatego też trzeba jasno 

określić i rada musi podjąć swoje stanowisko, żeby można było dalej działać. 

Przewodnicząca udzieliła głosu Radnej Ewie Ścisłowskiej. 

Radna Ewa Ścisłowska poprosiła Burmistrza o wyjaśnienie na czym polegają dyrektywy  

RED III. 

 

Burmistrz odesłał Radną do informacji przepisów Unijnych, gdzie jest to dokładnie opisane. 

Dotyczy to generalnie kierunku pójścia w odnawialne źródła energii i wyjścia z paliw 

kopalnych. 

Przewodnicząca ponownie udzieliła głosu Radnej Ewie Ścisłowskiej. 

Radna Ewa Ścisłowska wyraziła opinię na temat uchwały dotyczącej kierunków rozwoju 

odnawialnych źródeł ciepła. 

Burmistrz odpowiedział, że gmina nie spieszy się z tą uchwałą, zwłaszcza że sama procedura 

trwa już kilka lat, dlatego mieszkańcy gminy są zaniepokojeni i przychodzą z pretensjami, że 

posiadają działki pod budowę np. farm fotowoltaicznych  i nie mogą tego zrobić bo dotychczas 

nie zostały zmienione plany zagospodarowania przestrzennego, i nie można nic w tej sprawie 

zrobić. Zostały również zakupione działki specjalnie pod to, bo wiadomo, że nie na wszystkich 

działkach te inwestycje mogą powstawać, są to działki o niższej klasie ziemi, więc dlatego to 

też nie jest pośpiech, ponieważ trwa już kilka lat, więc należałoby podjąć decyzję i w końcu 

przyśpieszyć. 

Przewodnicząca zapytała czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos. Do dyskusji zgłosiła się 

Radna Ewa Ścisłowska. 

Radna odpowiedziała, że zaciągając informacje z innych gmin nie podejmują takich działań, 

dlatego użyła określenia, dlaczego my się tak śpieszymy, skoro Ministerstwo Klimatu i 

Środowiska pracuję nad odpowiednimi uchwałami. Radna również zachęciła wszystkich 

uczestników sesji do przeczytania derektywy RED III. 

Burmistrz odpowiedział, że każdy ma prawo do  swojej opnij, decyzji. Oczywiście tutaj cała 

decyzja należy do radnych, więc nie ma co nad tym tematem dyskutować i wystarczy 

przegłosować decyzję. 
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Do dyskusji zgłosił się Radny Adam Stępniak. 

Przewodnicząca udzieliła głos Radnemu Adamowi Stępniakowi.  

Radny Adam Stępniak zapytał co stoi na przeszkodzie, żeby budować te farmy fotowoltaiczne 

teraz, bo z tego co wiadomo cały czas powstają na terenie naszej gminy, lub powstały w 

Ługowicach, Tomczycach oraz w różnych terenach. 

 

Burmistrz odpowiedział, że małe farmy owszem powstają, ale nie większe inwestycje w postaci 

różnych klastrów energetycznych itp. rzeczy, które będą w stanie rozwijać nasze miasto i naszą 

gminę. Możemy czekać i nie zrobić nic i nic z tego tytułu nie osiągniemy, albo pójdziemy do 

przodu wreszcie i zaczniemy budować gminę energetyczną i to przynosi bardzo dużo plusów, 

ponieważ kiedy będziemy mieli tego typu klastry energetyczne będziemy, mieli na pewno jako 

mieszkańcy tańszą energie. Po drugie są potencjalni inwestorzy i firmy, które chciałby tutaj na 

tym terenie później zaistnieć, więc to nie jest pośpiech dlatego, że to już trwa ta procedura i 

cały czas tkwimy w niepewności i marazmie. Było kilka spotkań, mieli Państwo okazję 

zadawać pytania myślałem, że jest to już na tym etapie gdzie wszyscy państwo podjęliście 

decyzję, dlatego też jest ta uchwała intencyjna, żeby wreszcie  w jakiś sposób  konkretny 

kierunek objąć. 

Do dyskusji zgłosiła się Radna Marzena Stępień. 

 Przewodnicząca Rady udzieliła głos Radnej Marznie Stępień. 

 Radna Marzena Stępień chciała tylko podkreślić, że jako Radni pisali stanowiska. Każda 

komisja podkreślała kierunek działania, wiec rozmowy były jak i również brali udział jako 

Radni w wizji ”lokalnej” na wyjeździe, gdzie mieli okazję ocenić kompostownię. Więc czy 

tutaj mowa jest o mocy powyżej 150 kW czy pod tymi wszystkimi pojęciami kryją się też  te 

wiatraki kilku kilometrowe o dużych skrzydłach, gdzie też stanowisko  co niektórych radnych  

było przeciwne. Wiec pytanie czy pod te kategorie są uwzględnione te większe wiatraki. 

 

Burmistrz odpowiadając oznajmił, że jest to uchwała intencyjna i tu są uwzględnione wszystkie 

kategorie. Plan zagospodarowania przestrzennego w momencie, kiedy będziemy podejmować 

i będzie on wyłożony, odbędą się konsultacje społeczne wtedy będziemy określać nasze 

kierunki i potrzeby. Oczywiście dzisiaj jest mowa o wiatrakach kilometrowych, wcześniej w 
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ogóle była rozmowa o wiatrakach, że mniejsze są na dzień dzisiejszy akceptowane, zaś te 

większe są złe. Dlatego albo idziemy w przód albo stoimy w miejscu i się nie rozwijamy. 

 

Do dyskusji zgłosiła się Radna Ewa Ścisłowska.  

Przewodnicząca udzieliła głosu Radnej Ewie Ścisłowskiej. 

 

Radna Ewa Ścisłowska zapytała, dlaczego nie możemy rozpocząć fotowoltaiki nie czekając po 

prostu na te inne źródła energii odnawialnej. Możemy rozpocząć fotowoltaikę i nie czekać na 

wiatraki aż sprawa się ułoży. Wracając do stanowiska rady, kiedy były przeprowadzane 

analizy?, które komisje są za wprowadzeniem farm wiatrowych? Z analizy wyników tego 

rozeznania poszczególnych komisji oraz indywidualnych osób wyraźnie wynikało, że ludzie są 

przeciwni. Wiatr zawiał z innej strony ludzie zmienili stanowisko. Zwłoka była po to, żeby 

ludzie zmienili zdanie. 

 

Burmistrz odpowiedział, że każdy ma prawo mieć swoje zdanie. Najważniejsze jest podjęcie 

uchwały lub jej nie podjęcie. Radni podejmą decyzję większością głosów. Po to były 

organizowane potem spotkania z przedstawicielami poszczególnych firm zainteresowanych 

inwestycjami w odnawialne źródła energii, żeby wyjaśnić pewne wątpliwości. Wątpliwości te 

w dużej mierze zapewne zostały wytłumaczone. 

Przewodnicząca zapytała czy ktoś chce jeszcze zabrać głos w tej sprawie. 

Do dyskusji nikt się nie zgłosił. 

Przewodnicząca poprosiła o podejście do głosowania nad przyjęciem uchwały. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 10; PRZECIWKO: 3; WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1; NIEOBECNI: 1; 

Wyniki imienne: 

ZA: Budzik Halina, Jagieliński Adam, Krawczyk Mirosław, Kuligowski Krzysztof, Kuligowski 

Mariusz, Lisiak Tomasz, Małek Wiesław, Popis Ireneusz, Pracownik Agnieszka,  

PRZECIW: Stępień Marzena, Stępniak Adam, Ścisłowska Ewa 
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WSTRZYMUJĘ SIĘ: Baran Sławomir 

NIEOBECNI: Kowalska Zofia 

Przewodnicząca poinformowała, iż Radni przyjęli tę uchwałę. 

11.Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu korzystania z placu zabaw w 

Wólce Gostomskiej w gminie Mogielnica. 

 Przewodnicząca Agnieszka Pracownik informuje Radnych, że materiały do tej uchwały zostały                                                                     

udostępnione w systemie eSesja, jednakże przeczyta jeszcze uzasadnienie do uchwały. 

 Przewodnicząca zapytała czy ktoś  radnych ma jakieś uwagi lub pytania. Do dyskusji zgłosiła 

się Radna Ewa Ścisłowska. 

Przewodnicząca udzieliła głosu Radnej Ewie Ścisłowskiej. 

Radna Ewa Ścisłowska poruszyła temat, unieważnianych uchwał przez Wojewodę, i w tym 

przypadku mamy do czynienia z podobną sytuacją, może nie identyczną bo chodzi o ostatni 

zapis, czyli uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia opublikowania w dzienniku 

Urzędowym Województwa Mazowieckiego, i ten zapis dziś korygujemy. Pytanie do 

Przewodniczącej, kiedy wpłynęła korekta do biura rady, i czy poprzedni projekt uchwały 

również był opiniowany przez Pana Mecenasa Wołosa. 

Przewodnicząca odpowiedziała, że poprzedni projekt nie jest podpisany przez Mecenasa 

Wołosa, zaś jako człowiek czytający każdą uchwałę ma prawo się pomylić.  

Przewodnicząca zapytała radnych czy są jeszcze pytania do tej uchwały. 

Do dyskusji zgłosiła się Radna Ewa Ścisłowska. 

Radna Ewa Ścisłowska zaznaczyła, że Przewodnicząca nie odpowiedziała na druga część 

pytania, kto zgłosił korektę. 

Przewodnicząca udzieliła odpowiedzi że wpłynęła umowa z dziennika Urzędowego stąd 

właśnie jest korekta. 

Randa Ewa Ścisłowska zapytała Przewodniczącej Agnieszki Pracownik czy pamięta treść, co 

zostało napisane. 

Przewodnicząca udzieliła informacji Radnej Ewie Ścisłowskiej, że dokument zostanie 

przygotowany i przeczytany. 
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Radna Ewa Ścisłowska poprosiła o przesłanie odpowiednim pismem dokumentu. 

Przewodnicząca zapytała czy ktoś chce jeszcze zabrać głos dotyczący projektu tej uchwały. Do 

dyskusji nikt się nie zgłosił. 

Przewodnicząca poprosiła o podejście do głosowania nad przyjęciem uchwały. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 14; PRZECIW: 0; WSTRZYMUJE SIĘ: 3; NIEOBECNI 1; 

Wyniki imienne: 

ZA: Baran Sławomir, Budzik Halina, Jagieliński Adam, Krawczyk Mirosław, Kuligowski 

Krzysztof, Kuligowski Mariusz, Lisiak Tomasz, Małek Wiesław, Popis Ireneusz, Pracownik 

Agnieszka, Stępień Marzena, Stępniak Adam, Ścisłowska Ewa 

 NIEOBECNI: Kowalska Zofia 

Przewodnicząca poinformowała, iż radni przyjęli tę uchwałę. 

 12. Sprawy bieżące, interpelacje radnych. 

Przewodnicząca Rady Agnieszka Pracownik poinformowała uczestników sesji, że nim 

przejdziemy do punktu 12, chciałabym przekazać Państwu kilka informacji. 

Do 30 kwietnia jest obowiązek złożenia oświadczenia majątkowego za rok 2025. Kolejna 

informacja brzmi, że corocznie Przewodnicząca Rady otrzymuje sprawozdanie z wysokości 

średnich wynagrodzeń nauczycieli początkujących mianowanych i dyplomowanych  

w szkołach prowadzonych przez jednostkę Samorządu Terytorialnego. Takie sprawozdanie za 

2025 rok wpłynęło również na moje ręce w tym momencie Pani Wioleta przekażę je państwu 

Radnym w celu zapoznania się z jego treścią.  

Kolejna informacja w dniu 12 lutego odbyło się posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

w związku z nadaniem nazwy rondu „ Rondo Pamięci Ofiar Ludobójstwa na Kresach”. 

Przewodnicząca odczytała informację otrzymaną od Przewodniczącej Komisji dotycząca 

dalszego postępowania w tej sprawie. 

 Kolejna informacja, dnia 10 lutego 2026 roku wpłynęło do Urzędu Gminy i Miasta Mogielnica 

z komendy powiatowej Policji w Grójcu sprawozdanie z działalności KPP w Grójcu oraz 

informacji o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Miasta i Gminy 
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Mogielnica w 2025r. Każdy zainteresowany może zapoznać się z tą sprawozdaniem. 

Sprawozdanie będzie u Pani Wiolety w biurze rady.        

Do Urzędu Gminy i Miasta w Mogielnicy wpłynęło od Regionalnej Izby Obrachunkowej 

wezwanie do złożenia informacji i dokumentów dotyczących Pana S.Ch. pełniącego funkcję 

Burmistrza Gminy i Miasta w Mogielnica w zakresie naruszenia dyscypliny finansów 

publicznych. Stosowna odpowiedź została przygotowana i odesłana w wyznaczonym we 

wniosku terminie. 

Na zakończenie chciałabym bardzo serdecznie podziękować Ochotniczym Strażą Pożarnym z 

terenu Miasta i Gminy Mogielnica, za zaproszenie na spotkania sprawozdawczo wyborcze za 

rok 2025. Było mi niezmiernie miło uczestniczyć w tych spotkaniach. Ochotnicze Straże 

Pożarne pełnią niezwykle ważną rolę w naszej społeczności zostając w stałej gotowości, dając 

mieszkańcom poczucie bezpieczeństwa. Swoją postawą oraz zaangażowaniem uświetniają 

również uroczystości gminne nadając im wyjątkowy charakter. Jeszcze raz bardzo serdecznie 

dziękuję. 

 Przewodnicząca zapytała czy ktoś  z Radnych ma jakieś uwagi lub pytania dotyczące punktu 

dwunastego. 

 Do dyskusji zgłosiła się Radna Marzena Stępień. 

Przewodnicząca udzieliła głosu Radnej Marzennie Stępień. 

Radna Marzena Stępień poruszyła temat nazwy ronda. My w Mogielnicy mieliśmy w swoim 

gronie szczególnie Mogielnica miała taką osobistość jak Profesor Franciszek Strynkiewicz i 

uważam, że jeśli mielibyśmy nadać komukolwiek, jakakolwiek nazwę takiemu miejscu bądź 

jakiemukolwiek innemu to uważam, że warto byłoby wziąć pod uwagę tę osobę, której jakby 

nie było Mogielnicę sławiła w świecie. Jest to profesor, artysta, światowej klasy a jeśli ktoś nie 

wie, lub powie a kto go zna, kto o nim coś wie to uważam, że to też jest moment właściwy, 

żeby ludzie chociażby z ciekawości doczytali, zapoznali się z historią tego miasta. 

Przewodnicząca Rady odpowiadając poparła słowa Radnej Marzeny Stępień.  

Przewodnicząca udzieliła głosu Radnej Ewie Ścisłowskiej. 

Radna Ewa Ścisłowska poprosiła o informację skąd pochodził mieszkaniec, który składał 

wniosek. Czy jest to mieszkaniec terenu Miasta i Gminy Mogielnica czy spoza? 
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Przewodnicząca udzieliła informacji, że osoba składająca wniosek jest spoza Gminy 

Mogielnicy. 

Przewodnicząca zapytała radnych czy są jeszcze pytania. Do dyskusji zgłosiła się Radna Ewa 

Ścisłowska. 

Radna poinformowała, że w swojej historii mamy bardzo dużo osób, ugrupowań np. uczestnik 

Powstania Listopadowego oraz uczestnik Kampanii Napoleońskiej Generał Dobiecki. 

Burmistrz poinformował, że na komisji skarg, wniosków i petycji była podjęta taka decyzja, 

dyskutowaliśmy długo na ten temat, że to mieszkańcy powinni podjąć tą decyzję. Jedna z 

możliwości to jest podanie typu, nazwy tak jak już tu przed chwilą było podane tak jak np. 

Flora Bieńkowska lub Stefan Traugutt, więc myślę, że tych nazw możemy przytoczyć wiele i 

dlatego też pojęliśmy decyzję żeby poddać się konsultacją społecznym niech mieszkańcy 

gminy podejmą decyzję. Informacyjnie konsultację będą przez stronę internetową Mogielnicy, 

Facebooka i na trenie Urzędu będzie możliwość składania swoich wniosków. Będą 

przygotowane odpowiednie druki i będzie można swoje typy zaznaczyć i wybierzemy opcje, 

która będzie wybrana przez większą ilość mieszkańców. 

Przewodnicząca zapytała, czy ktoś z Radnych ma jakieś pytania. Do dyskusji zgłosił się Radny 

Adam Stępniak. 

Przewodnicząca udzieliła głos Radnemu Adamowi Stępniakowi. 

Radny Adam Stępniak wyraził soją opinię na temat nazwy ronda. 

Przewodnicząca zapytała czy ktoś  z Radnych ma jakieś pytania. Do dyskusji nikt się nie 

zgłosił. 

Przewodnicząca poinformowała Radnych, że przechodzimy do następnego punktu. 

13.Sprawy mieszkańców. 

Przewodnicząca udzieliła głosu Pani Joannie Latosiak. 

Pani Joanna Latosiak  zabrała głos.  

Panie Burmistrzu, Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado chciałabym państwu podziękować. 

Dziś podjęliście bardzo ważną decyzję kluczową dla SPZOZ w celu sfinansowania aparatu 

USG. Jestem bardzo wdzięczna, moi lekarze również. Bardzo się cieszymy, że możemy liczyć 

na państwa wsparcie i będziemy lepiej mogli funkcjonować jako SPZOZ. Chciałabym bardzo 
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serdecznie wszystkim Państwu którzy się do tego przyczynili podziękować. Korzystając z tego, 

że jestem tutaj osobiście chcę też podziękować Panu Wiesławowi Małkowi, który 

bezinteresownie dba o wejście przychodni w Świdnie, Pani doktor też prosiła abym 

podziękowała za to, że pan od 18 lat bezinteresownie dba o tę przychodnię. Mamy zawsze 

odśnieżone, zabezpieczone i jesteśmy zaopiekowani przynajmniej przychodnia w Świdnie. 

Burmistrz odpowiedział na słowa Pani Joanny Latosiak. Cieszymy się bardzo, że będzie 

możliwość wykorzystania nowego sprzętu, ostatnio mieliśmy rozmowy z lekarzami. Mamy 

lekarza, który jest wykształcony w tym kierunku, ma odpowiednie dokumenty i predyspozycję, 

żeby takie badania przeprowadzać. To przyczyni się do tego że mieszkańcy nie będą musieli 

jeździć do okolicznych miejscowości tak jak Tarczyn czy Nowe Miasto aby zrobić USG, teraz 

będzie na miejscu więc też się tym bardzo cieszymy. Z okazji tego, że mamy Panią kierownik 

na Sali i zapewne rodzą się pytania na temat funkcjonowania ośrodka lub zgłoszenia jakichś 

problemów to prosiłbym o to żeby te problemy bądź pytania teraz zgłaszać. 

Przewodnicząca udzieliła głosu Przewodniczącej Zarządu K.O. Nr1 Pani Jolancie 

Radzimirskiej . 

Pani Jolanta chciała uzupełnić podziękowania Pana Ireneusza Popisa. Chciałabym 

podziękować za pozytywne zaopiniowanie wniosków przez Państwa Radnych, bo jeżeli dobrze 

wiem bez pozytywnej opinii ani Pan Burmistrz ani Pan Starosta nie zrobiłby nic, bo Pan 

Burmistrz jest wykonawcą uchwał, które Wy Państwo Radni podejmujecie. Pytanie do Pana 

Burmistrza odnośnie procentowego udziału dewelopera w doprowadzeniu mediów. Zaś drugie 

pytanie dotyczy wodociągu który jest doprowadzany do Wodzicznej. Dlaczego nie jest 

podłączony mieszkańcom Kozietuł tylko jest prowadzony gdzie indziej. Korzystając z okazji, 

że jest jeszcze Pani kierownik pytanie będzie skierowane do Pani, czy już wiadomo coś w 

kwestii budowy windy w Ośrodku Zdrowia. 

Pani Kierownik Joanna Latosiak udzieliła odpowiedzi. Przychodnia nie jest właścicielem 

budynku, była rozmowa na Radzie Społecznej i ustaliliśmy że ja się zajmę przygotowaniem 

wyceny, kosztorysu tej windy żeby wiedzieć o jakich pieniądzach jest mowa. Więc sytuacja na 

chwilę obecną wygląda w ten sposób, że rozmawiałam z wykonawcą windy i prace są na takim 

etapie, że pan nie ma w swoich zasobach projektanta. Więc muszę pozyskać z nadzoru 

budowlanego pozwolenie czy mury budynku wytrzymają, z której strony ustawić tą windę 

wtedy będzie, jeśli takie dokumenty zostaną uzyskane wtedy będziemy mogli się zgłosić do 

projektanta, który zaprojektuje windę i wtedy firma, z którą jestem w kontakcie podejmie się 
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wykonania widny, lecz zanim to nastąpi muszę pozyskać odpowiednie dokumenty a to chwilę 

potrwa. Ja się skupiam na tym, żeby określić się w jakiej kwocie możemy spodziewać się tego 

kosztorysu ile będzie kosztować takie zadanie i wtedy przekaże Pan Burmistrz kwotę.  

Do dyskusji ponownie zgłosiła się  Przewodnicząca Zarządu K.O. Nr 1 Pani Jolanta 

Radzimirska. 

Pani Jolanta zdała Pani Kierownik SPZOZ pytanie: który z lekarzy ma uprawnienia do robienia 

badań USG? 

Kierownik SPZOZ Pani Joanna Latosiak odpowiedziała, że Doktor Michał Frączak ma 

uprawnienia do wykonywania badań USG jak i również lekarz ginekolog. 

Głos w dyskusji zabrał Burmistrz Rober Lipiec, odpowiadając Pani Jolancie Radzimirskiej. 

Pierwsze pytanie dotyczyło partycypowania kosztów dewelopera w inwestycji. Pierwsza taka 

oferta jaka zaoferował deweloper to 270 tys. zł nie jednak jeszcze nie wiemy jeszcze jaki będzie 

całkowity koszt wybudowania tych mediów jesteśmy na etapie ustalania tego kosztu. Wszystko 

jest na etapie rozmów, będziemy dyskutować i rozmawiać cały czas, na pewno będę państwa 

informował o ostatecznych skutkach negocjacji. Jeżeli chodzi o wodociąg, mówi Pani, że jest 

to nie logiczne, było to co najmniej dwa razy tłumaczone. 

Do dyskusji wtrąciła się Pani Jolanta Radzimirska, odpowiadając na słowa Burmistrza.  Proszę 

sobie wyobrazić, że wstawiają obok Pana słup ale Pan nie ma prądu bo powiedzą, że za mało 

jest zużyte tego prądu i dlatego go nie podłączą. 

Burmistrz odpowiedział Pani Jolancie Radzimirskiej. Jest taka potrzeba, żeby tę cześć 

wodociągu zrealizować bo i tak została by ona zrealizowana. Na chwilę obecną, jeżeli byśmy 

mieli czekać na pozwolenia, zgody mieszkańców i dokumentacje budowania wodociągu przez 

wieś nie starczyłoby nam czasu ze względu na to, że stacja jak będzie oddana do użytkowania 

musi funkcjonować na minimalnym zakresie, dlatego też to rozwiązanie przyjęliśmy. 

Pani Jolanta Radzimirska odpowiedziała. Ja rozumiem że nie ma czasu ale można było 

wcześniej pytać mieszkańców czy by chcieli i pozyskiwać pozwolenia i zgody. Jeżeli chodzi 

natomiast o dewelopera i jego koszty. Te 270 tys. zł co prawda nie wiadomo ile będzie to 

kosztowało na tą chwilę ale uważam, że to jest śmieszna kwota, gdzie 10 tysięcy za metr 

kwadratowy mieszkania gdzie powstanie dziesięć bloków i niech sam deweloper ciągnie tę 

nitkę wodociągu. 
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Burmistrz odpowiedział, na chwilę obecną proszę nie dyskutować czy to jest dużo czy mało 

będziemy mieć kosztorys ile nas będzie kosztowała cała inwestycja, i będziemy rozważać tę 

kwestię. Proszę pamiętać o tym, że do dewelopera nie należy budowa wodociągu i kanalizacji 

tylko do Gminy, bo to jest zadanie własne gminy tak mówi ustawa. Oprócz tego, że jest to 

zadanie własne gminy to nie budujemy tego dla dewelopera tylko budujemy to dla 

mieszkańców gminy, którzy będą tam mieszkać. Oczywiście jest to racją, że kupią to za ciężkie 

pieniądze ale tak naprawdę deweloper mógłby sprzedać działki wybudować bloki i zostawić 

mieszkańców bez mediów. Zdaję sobie sprawę, że infrastruktura  wodociągowa nie jest 

rozpowszechniona na całej gminie, nie wszyscy mieszkańcy mają dostęp tak samo jak 

infrastruktura kanalizacyjna ale systematycznie staramy się w miarę możliwości finansować i 

budować tą infrastrukturę. 

 Do dyskusji zgłosił się Mieszkaniec Gminy Mogielnica. 

Przewodnicząca Rady udzieliła głosu mieszkańcowi Gminy Mogielnica. 

Mieszkaniec Gminy, korzystając z tego że jest na sesji Pani Kierownik SPZOZ chcę uzyskać 

odpowiedzi dotyczącej zapłaty za projekt windy. Kto zapłaci za wykonanie projektu. 

Pani Kierownik SPZOZ odpowiedziała, że na chwilę obecną nie wiemy jaki będzie koszt całej 

dokumentacji, więc jeśli pozyskam stosowne zaświadczenie z nadzoru budowlanego i 

porozmawiam z projektantem to będę wiedziała jaki jest koszt przygotowania dokumentacji, 

bo na tą chwilę nie wiemy o czym my rozmawiamy. Pewnie zwrócę się do Państwa  radnych i 

do Pana Burmistrza, ewentualnie przychodnia może partycypować koszt, bo myślę że to nie 

będzie kwota 5000 tys. złotych tylko mam świadomość, że to będzie znacznie drożej, więc po 

prostu dajmy sobie czas żeby zobaczyć o jakiej kwocie mówimy.  

Do dyskusji ponownie zgłosił się Mieszkaniec Gminy. 

Przewodnicząca Rady udzieliła głosu. 

Mieszkaniec Gminy, chciałby zapytać Pani Kierownik SPZOZ na temat czynszu jaki płaci 

dzierżawca  pod prowadzenie apteki. Oczywiście nie jestem od oceniania jak to się dzieję, bo 

osobiście uważam, że apteka działa bardzo dobrze i nawet jeśli słyszę o jakiś przetargach, 

przeniesieniu apteki to u tych Państwa będę korzystał, zawsze jest uprzejma obsługa i 

wyposażenie tej apteki jest moim zdaniem bez zarzutów. Chciałbym zapytać jak to się stało, 

jeżeli tak jest, że przez długi czas nie była waloryzowana opłata za dzierżawę tego obiektu.  
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Pani Kierownik SPZOZ odpowiedziała, że na chwilę obecną apteka płaci 7995 złotych, 

dlaczego nie było w ostatnim czasie podnoszonego czynszu ponieważ uznaliśmy że to jest 

dosyć duża kwota dlatego nie podnosimy ani pogotowiu, ani żadnym innym najemcą, więc 

uznałam, że skoro nie ma takiej potrzeby bo to jest jednak duża kwota żeby tak to po prostu 

zostało. Ustaliliśmy na Radzie, że jeśli jest inne podejście do tego tematu to siadamy do 

rozmów, jesteśmy otwarci na spotkanie z wami, i wyjaśnimy dlaczego chcemy im podnieść 

czynsz, w jakiej wysokości, i co przemawia za tym. 

Przewodnicząca zapytała czy są jakieś pytania. 

Do dyskusji zgłosiła się Pani Jolanta Radzimirska. 

Przewodnicząca udzieliła głosu Pani Jolancie Radzimirskiej. 

Pani Jolanta Radzimirska odpowiedziała, że kwota 8000 tys. złotych  na dzisiejsze czasy jest 

kwotą wystarczającą, poza tym są to ludzie z powołania, o każdej porze dnia i nocy możemy 

korzystać z ich uprzejmości. 

Przewodnicząca zapytała się czy są jeszcze jakieś pytania. 

Do dyskusji zgłosił się Sołtys wsi Pączew Grzegorz Stępniak. 

Sołtys Grzegorz Stępniak swoje pytanie skierował do Pani Kierownik SPZOZ. Czy takie 

urządzenie USG w tej specyfikacji w której pewnie Państwo składaliście zamówienie jest 

uwzględnione to, żeby było to urządzenie wielofunkcyjne, żeby nie było przystosowane do 

jednonarządowego badania, czy można np. badać inne narządy za pomocą tego urządzenia. 

Jeszcze jedno pytanie czy Państwa Zakład Opieki Zdrowotnej będzie miał z tego tytułu korzyści 

wymierne, czy jest przewidziana możliwość,  żeby to urządzenie było wykorzystywane 

komercyjnie. 

Pani Kierownik SPZOZ odpowiedziała, że aparat, który chcemy zakupić posiada trzy głowice, 

głowice endokrynologiczna, głowica ginekologiczna oraz głowica USG jamy brzusznej i do 

tego rodzaju badań mamy specjalistów, który będą to robili na miejscu. Oczywiście jak 

najbardziej będą to koszty wymierne, rozmawialiśmy na radzie społecznej, jak to wygląda. Na 

chwilę obecną za USG jamy brzusznej 140 zł płacę ja jako podwykonawcy swojemu szpitalowi 

w Nowym Mieście, wykonuje takie badanie 50 zł. Na radzie społecznej doktor powiedział, że 

on około czterdziestu zrobił tych USG. Więc proszę sobie policzyć jak to ma się do tych kwot, 

które ja płacę dotychczas Nowemu Miastu. Nie wspominam tutaj również, że ginekolog jako 

lekarz musi mieć na swojej poradni podstawowy aparat do badania swoich pacjentek, więc tutaj 
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nie liczę kosztów ginekologicznych, które są też dodatkowo bo nie będziemy ich odsyłać na 

badania ginekologiczne do innych jednostek. Robiliśmy to do tej pory na starym aparacie na 

miejscu i nadal będziemy to robić. Korzyści są naprawdę ogromne dla ZOZ-u, dlatego 

kupujemy go w dużo większej cenie niż  dotychczas były aparaty, są oczywiście aparaty tańsze 

lecz one nie mają tych trzech głowic, które my wykorzystamy. Więc tutaj uważam, że jest to 

bardzo trafny zakup dla przychodni. 

Przewodnicząca zapytała czy są jeszcze jakieś pytania. 

Do dyskusji zgłosił się Mieszkaniec Gminy Mogielnica. 

Przewodnicząca udzieliła głosu. 

Mieszkaniec Gminy chciałby ustalić co dla niektórych znaczy tanio a co drogo. Umowa na 

użytkowanie apteki została zawarta w 2012r. Jeżeli ta kwota była waloryzowana zgodnie z 

inflacją to nie byłoby tematu, natomiast cały czas słyszymy: „Czy ta umowa była sporządzana 

na czas określony, nieokreślony czy to było rozstrzygnięte w drodze przetargu to postępowanie, 

jak to się odbywały wszystkie te procedury, czy to była po znajomości umowa podpisana.” 

Burmistrz odpowiedział, kwestia podpisania umowy i kwestia wysokości czynszu za tą umowę 

to leży w kwestii Pani Kierownik, Ona zarządza tym Ośrodkiem Zdrowia, podpisuje umowy z 

najemcami i myślę, że dopóki my nie mamy do Pani Kierownik uwag, zarzutów w kwestii czy 

to jest za wysoko czy za nisko. Jak widzicie Państwo są to kwestie dyskusyjne dla jednego 8000 

tys. zł jest to mało dla innego jest to bardzo dużo, więc myślę, że nie ma sensu atakować Pani 

Kierownik i  nakłaniać Ją aby podniosła czynsz, myślę też, że przekalkuluje w jakiś sposób i 

ustali czynsz miedzy Panią Kierownik a najemcą. 

Przewodnicząca udzieliła głosu Mieszkańcowi Gminy Mogielnica. 

Mieszkaniec Gminy Mogielnica wyraził swoje zdanie, że nie ma uwag do Pani Kierownik, do 

wysokości czynszu. Sprawą windy powinni zająć się ludzie pracujący w inwestycjach, ocenić 

ile będzie kosztowała dokumentacja, wstępne szacunki wykonania tego całego działania, a Pan 

Burmistrz  powinien podjąć decyzję, zwrócić się do Rady o wskazanie, o przyznanie środków. 

Przewodnicząca Rady przekazała głos Przewodniczącej Rady Seniorów Pani Zdzisławie 

Matulewicz, która miała przekazać informacje na temat Rady Seniorów. 

Pani Zdzisława Matulewicz chciałaby podziękować Panu Burmistrzowi i wszystkim Radnym , 

Sołtysom, że powstała instytucja dla osób starszych gdzie zostałam wybrana za Przewodniczącą 
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Gminnej Rady Seniora, najpierw powstało w zeszłym roku Stowarzyszenie Seniorów „ Wesoło 

Razem” i postanowiliśmy, że dobrze by było działać na terenie naszej Gminy. Pierwsze nasze 

spotkanie seniorów odbyło się 24 października 2025r. i na tej radzie wybrano mnie na 

Przewodnicząca. Na pierwszej sesji postanowiliśmy zorganizować ankietę, żeby seniorzy jak i 

również mieszkańcy wypowiedzieli się co by chcieli, żeby na terenie naszej Gminy zaistniało.  

Są prowadzone różne zajęcia, ja prowadzę zajęcia z Kinezjologii edukacyjnej, odbyły się 

również warsztaty plastyczne. Staramy się w sowim zakresie patrzeć kto, co potrafi i dzielić się 

z otoczeniem. 

Burmistrz odpowiedział, że bardzo się cieszymy, że jesteście z nami, cieszymy się, że 

mogliśmy powołać taką instytucję i cieszymy się, że się udało, że jesteście i funkcjonujecie w 

tak licznej grupie. Ankieta dla seniorów jest dostępna na stronie internetowej, możemy 

wspólnie podjąć działania, które będą naprawdę potrzebne. Ankiety są dostępne w SPZOZ, 

aptekach na terenie Mogielnica, Bibliotece, dzięki temu będziemy mogli się dowiedzieć czego 

potrzebujecie żeby funkcjonować jeszcze lepiej.  

Do dyskusji zgłosiła się Pani Jolanta Radzimirska. 

Przewodnicząca udzieliła głosu Pani Jolancie Radzimirskiej. 

Pani Jolanta Radzimirska z okazji, że na sesji jest Dyrektor ZGKIM chciałaby prosić o 

przekazanie podziękowań pracownikom ZGKIM za tak ciężką pracę, kiedy były śnieżyce, 

mrozy gdy pracowali od naprawdę wczesnych godzin rannych do późnych godzin nocnych w 

mrozie, śniegu. Zdaje sobie sprawę, że ktoś powie bo dużo rzeczy nie było zrobionych ale na 

czworo ludzi to i tak należą się wielkie podziękowania. 

Do dyskusji zgłosiła się Pani Karolina Rutkowska. 

Przewodnicząca udzieliła głosu Pani Karolinie Rutkowskiej. 

Pani Karolina Rutkowska zadała pytanie Panu Burmistrzowi: kiedy zostanie dokończona 

kanalizacja na ulicy Zagańczyka? -  ponieważ zgłosiło się kilka osób, że zrobiona jest 

kanalizacja od ulicy Wolskiej. Do przyłączenia do kanalizacji było od 3 do 5 chętnych osób i 

chciałabym wiedzieć co przekazać, ponieważ są zaniepokojeni, że stawiane jest na Belweder. 

Burmistrz odpowiedział, jeżeli chodzi o ulicę Zagańczyka i kanalizację na chwilę obecną nie 

wpłynął żaden wniosek, że jest taka potrzeba. Jeżeli mieszkańcy mieszkający tam odczuwają 

żeby tą kanalizację przedłużyć to jak najbardziej mogą złożyć wniosek do Burmistrza, do Rady 

o budowę tego odcinka. 
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Pani Karolina Rutkowska zadała następne pytanie. Powstała mini tężnia czy są już wiadome 

roczne koszty tej tężni. 

Burmistrz odpowiedział, jest to inwestycja na terenie naszej Gminy realizowana po raz 

pierwszy i zapewne pierwsze roczne koszty inwestycji poznamy na koniec roku. 

Pani Karolina Rutkowska zadała kolejne pytanie odnośnie kierunków rozwoju odnawialnych 

źródeł energii. Dlaczego do dnia dzisiejszego to spotkanie z tym Panem od odnawialnych źródeł 

energii do dnia dzisiejszego nie jest udostępnione dla reszty mieszkańców? Dlaczego było  to 

spotkanie tylko dla Radnych skoro będzie dotyczyło również mieszkańców. 

Burmistrz odpowiedział, że spotkanie, które odbyło się było nie tylko dla Radnych ale również 

też dla mieszkańców. Nikt nie wnioskował o umieszczenie informacji na temat spotkania 

dlatego też nie była ta informacja udostępniana. Jeśli nagranie jest dostępne nie jest to 

problemem aby było do wglądu. 

Do dyskusji zgłosił się Mieszkaniec Gminy Mogielnica. 

 Przewodnicząca udzieliła głosu Mieszkańcu Gminy Mogielnica. 

Mieszkaniec Gminy wyraził swoją opinię na temat uchwały, zadając pytanie czy uchwała jest 

potrzebna.  

Burmistrz odpowiadając udzielił odpowiedzi na zadane pytanie, że uchwała była po to, żeby 

było można poznać kierunek procedowania uchwały zmiany zagospodarowania przestrzennego 

oraz aby móc poznać decyzję Radnych. 

Mieszkaniec Gminy zabrał głos: „Proszę Państwa, ja nie wiem, czy Państwo sobie zdajecie 

sprawę, że podjęliście może jedną z najważniejszych uchwał w swojej kadencji. I obeszło się 

to bez żadnego echa, bez żadnej dyskusji. Nie dopuszczono osób z zewnątrz, które miały prawo, 

moim zdaniem, zabrać głos, ponieważ Pan Burmistrz zresztą na poprzedniej sesji mówił, że 

rozważył możliwość dopuszczania dyskusji w trakcie podejmowania uchwał, bo po podjęciu 

uchwały to dyskusja nie ma żadnego sensu.” 

Burmistrz odpowiedział, że uchwała była potrzebna aby poznać intencje radnych. 

Do dyskusji zgłosiła się Pani Sołtys wsi Dąbrowa Zofia Andryka. 

Przewodnicząca udzieliła głosu Pani Zofii Andryce. 
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Pani Zofia Andryka skierowała swoje pytanie do Pani Kierownik SPZOZ, dotyczące 

zwiększenia godzin pracy doktora okulisty w Ośrodku Zdrowia.  

Pani Kierownik SPZOZ udzieliła informacji, że na dzień dzisiejszy doktor nie jest w stanie 

zwiększyć zakresu swoich godzin pracy.  

Pani Zofia Andryka zadała pytanie dotyczące znalezienia osoby, która pomogłaby w okresie 

zimowym zadbać o odśnieżenie bądź posypanie przed Ośrodkiem Zdrowia. 

Pani Kierownik odpowiedziała, że chodniki wraz ze schodami były odśnieżone, lecz jeśli 

chodzi o miejsca parkingowe, osoba zajmująca się ty nie jest w stanie odśnieżać parkingu na 

którym znajdują się pojazdy mechaniczne. 

Do dyskusji zgłosiła się Pani Sołtys wsi Brzostowiec Alfreda Kośka. 

Przewodnicząca udzieliła głosu. 

Pani Alfreda Kośka wyraziła swoją opinie na temat zachowania i kultury na odbywającej się 

sesji: „Ale ja jestem Sołtysem seniorem, najstarszym i tak słucham i patrzę, to mnie w brzuchu 

boli. Słuchajcie, zachowujecie się jak małe dzieci w przedszkolu. Jak w przedszkolu. A to idzie 

w świat. Wszyscy nas oceniają. Nasze zachowanie i atakowanie Burmistrza i z tej strony, i z 

drugiej strony. Wysoka Rado, naprawdę...I też patrzę na zachowanie Radnych. Szeptanie, 

zabawa z telefonem. No cóż, kultura osobista nie leży gdzieś tam w sklepie na półce,nie ma 

kodu kreskowego, tego się nie kupi, tylko to nabyta empatia, zrozumienie i szacunek do innych. 

Dziękuję.” 

Do dyskusji zgłosił się Mieszkaniec Gminy Mogielnica. 

Przewodnicząca udzieliła głosu Mieszkańcowi Gminy Mogielnica. 

Mieszkaniec Gminy zadał pytanie dotyczące Nowego Osiedla Belweder miedzy innymi czy 

inwestycja będzie wchodziła na prywatny teren dewelopera. 

Burmistrz odpowiedział, że nie inwestycja nie będzie wchodziła w prywatny teren dewelopera. 

Inwestycja będzie wynosiła 800m wzdłuż drogi gminnej, która leży na Osiedlu. 

Mieszkaniec Gminy zadał pytanie, kto będzie budował wodociągi, ulicę, kanalizację na terenie 

Osiedla Belweder. 

Burmistrz odpowiedział, że jeśli grunty są Gminy to Gmina buduje drogi, jeśli są grunty 

dewelopera o deweloper buduje drogi i tak też jest w tym przypadku. 
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Przewodnicząca Rady zapytała, czy ktoś ma jeszcze jakieś pytania. 

Do dyskusji zgłosił się Mieszkaniec Gminy Mogielnica. 

Przewodnicząca udzieliła głosu. 

Mieszkaniec Gminy Mogielnica zapytał o obiekt sklepu „Biedronka” oraz o jaką kwotę chodzi 

potencjalnemu właścicielowi gruntu. 

Burmistrz odpowiedział, że na chwilę obecną trwa postępowanie i w momencie kiedy zostanie 

wydany wyrok wtedy będzie każdy poinformowany. 

Do dyskusji zgłosiła się Przewodnicząca Zarządu K.O. Nr1 Jolanta Radzimirska. 

Przewodnicząca udzieliła głosu. 

Pani Jolanta Radzimirska zapytała kto przeciwko komu występuję. Czy właściciel występuję 

przeciwko Burmistrzowi czy przeciwko Gminie. 

Burmistrz odpowiedział, że sprawa toczy się z właścicielem działki pod sklepem „Biedronka” 

i jest to kwestia wydania decyzji i postanowień Burmistrza. Toczy się postępowanie i jest to 

sprawa Gminy z właścicielem działki pod sklepem „Biedronka”. 

Do dyskusji zgłosił się Mieszkaniec Gminy Mogielnica. 

Przewodnicząca udzieliła głosu. 

Mieszkaniec Gminy Mogielnica zapytał kto reprezentuje Gminę. 

Burmistrz odpowiedział Mieszkańcowi, że takie informację zostały mu już udzielane i można 

odtworzyć je z poprzednich sesji. 

Przewodnicząca Rady zapytała czy są jeszcze jakieś pytania. 

Do dyskusji zgłosił się Mieszkaniec Gminy Mogielnica. 

Przewodnicząca udzieliła głosu. 

Mieszkaniec Gminy Mogielnica zapytał czy w sytuacji gdy dojdzie do wyroku nakazu zapłaty 

Pan Burmistrz jako organ władzy wystąpi do swojego poprzednika o zwrot pieniędzy. 

Burmistrz odpowiedział, że jeżeli będą takie przesłanki nie jest to wykluczone lecz na chwilę 

obecną trwa postepowanie i nie wiemy jak sprawa się potoczy. 

Do dyskusji zgłosiła się Pani Sołtys Beata Haśkie. 
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Przewodnicząca udzieliła głosu. 

Pani Beata Haśkie poruszyła temat opłat za odpady komunalne porównując ceny za odpady 

komunalne z innych Gmin. Poruszony również został  temat częstotliwości odbierania odpadów 

komunalnych. Wypowiedziała się na temat wysyłania nakazów płatniczych listami poleconymi 

co wiąże się z ogromnymi kosztami. Pani Sołtys zapytała kto wnioskował o 60 tysięcy 

przeznaczone na ozdoby świąteczne. 

Burmistrz odpowiedział, że jako Burmistrz on wnioskował o te 60000 tys. zł na ozdoby 

świąteczne. 

Pani Sołtys Beata Haśkie zapytała komu zostaną przekazane te pieniądze. 

Burmistrz odpowiedział, że zapewne pieniądze zostaną przekazane Zakładowi Gospodarki 

Komunalnej i Mieszkaniowej w Mogielnicy. 

Pani Beata Haśkie zadała również pytanie Przewodniczącej Rady Agnieszce Pracownik 

dotyczące udostępnienia zachęty do głosowania na potrzeby budżetu obywatelskiego, jaki 

projekt został złożony z Gminy Mogielnica. 

Pani Beata Haśkie poinformowała, że żaden projekt z Gminy Mogielnica nie został złożony, 

jednocześnie zadając pytanie czy Przewodnicząca Rady poinformowała w tym roku radnych, 

mieszkańców o tym, że fundusz obywatelski istnieje. 

Przewodnicząca Rady odpowiedziała, że nie ma takiego obowiązku o informowaniu 

mieszkańców że fundusz obywatelski istnieje. 

Pani Beta Haśkie zaproponowała aby spotkania LGD mogły odbywać się również u nas w 

Gminie. Pani Sołtys również zadała pytanie czy świetlica w miejscowości Brzostowiec została 

już oddana. 

Burmistrz odpowiedział, że świetlica jeszcze nie została oddana. Świetlica zostanie oddana, 

wtedy kiedy warunki atmosferyczne ulegną zmianie. 

Pani Sołtys Beata Haśkie zapytała czy świetlica w miejscowości Brzostowiec będzie świetlicą 

wiejska czy będzie świetlicą podlegającą pod miasto. 

Burmistrz udzielił informacji, że świetlica w Brzostowcu będzie świetlicą wiejska. 

Pani Beata Haśkie zadała pytanie przez kogo będzie utrzymywana świetlica jeśli będzie to 

wiejska świetlica. Zostało zadane również pytanie do Przewodniczącej Rady czy na komisjach 
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Radni opracowują przyszłe uchwały, projekty i rozmawiają na ten temat i dlaczego jako Sołtysi 

nie mogą zadawać pytań pomiędzy uchwałami. 

Burmistrz udzielił informacji, że pytanie również było zadawane na poprzednich sesjach, i tą 

odpowiedź można odsłuchać w poprzedniej sesji. 

Przewodnicząca Zarządu K.O. Nr1  Joanna Radzimirska wyraziła swoje zdanie na temat 

zabierania głosu jako Sołtysi. 

Przewodnicząca odpowiedziała Pani Sołtys na temat wypowiadania się sołtysów pomiędzy 

uchwałami jak i również na temat komisji na którą wszyscy sołtysi są zapraszani. 

Do dyskusji zgłosił się Mieszkaniec Gminy Mogielnica. 

Mieszkaniec Gminy Mogielnica swoje pytanie skierował do  Przewodniczącej Rady czy udało 

się znaleźć radną która została ukarana za odmówienie udziału w pracach komisji do której 

została zmuszona.  

Przewodnicząca Rady udzieliła informacji na zadane pytanie. 

Mieszkaniec Gminy Mogielnica zapytał o ostateczny budżet MGOKiBS na rok ubiegły.  

Przewodnicząca Rady odpowiedziała, na pytanie oraz skierowała do Dyrektor MGOKiBS Pani 

Pauliny Omen – Klepacz po poprawne udzielenie odpowiedzi. 

Mieszkaniec Gminy wyraził swoją opinię na temat przetargu odpadów komunalnych. Zostało 

również pytanie na jaki okres została zawarta umowa, kiedy przetarg został rozstrzygnięty jak 

i również jakie są zapisy umowy. 

Burmistrz poprosił o złożenie pisma o udzielenie informacji publicznej. 

Mieszkaniec Gminy zadał pytanie o wzrost opłaty za odpady komunalne w trakcie 

obowiązywania umowy. 

Burmistrz odpowiedział, że koszty w stosunku do wydatków wzrastają i dlatego została 

podniesiona cena. 

Mieszkaniec Gminy Mogielnica zapytał czy w umowie jest zapis, że odpady komunalne mogą 

wzrosnąć. 
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Burmistrz odpowiedział, że wszystko zależy od wielkości gminy, ilości mieszkańców. 

Kalkulacja za gospodarowanie odpadami była przedstawiona na poprzedniej sesji. Jeśli jest 

potrzeba informacji szczegółowych można złożyć wniosek z prośbą o informację publiczną. 

Mieszkaniec Gminy poprosił Burmistrza o wyjaśnienie dlaczego w trakcie umowy została 

zwiększona opłata za odpady komunalne. 

Mieszkaniec Gminy wyraził swoją opinię odnośnie Ośrodka Zdrowia oraz braku windy i braku 

pieniędzy. 

Do dyskusji zgłosił się Radny Ireneusz Popis. 

Przewodnicząca Rady udzieliła głosu. 

Radny Ireneusz Popis wraził swoją opinię na temat słów Mieszkańca Gminy oraz tematów 

poruszanych na sesji. Radny poprosił o podanie rzeczy, które Mieszkaniec Gminy zrobił dla 

Gminy. 

Mieszkaniec Gminy wyraził swoją opinię na temat zadań, które wykonał.  

Burmistrz zabrał głos wyrażając opinię na temat przebiegu całej sesji, tematów jakie są 

poruszane jak i również robienia sobie po złości. 

Mieszkaniec Gminy kontynuował swoją wypowiedz dotyczące inwestycji które nie powstają. 

Do dyskusji zgłosiła się Sołtys wsi Główczyn. 

Przewodnicząca udzieliła głosu Pani Sołtys Beacie Dąbrowskiej. 

Pani Beata Dąbrowska swoje pytanie skierowała Pani Kierownik Joannie Latosiak odnośnie 

rozwoju Ośrodka, w jaki sposób mieszkańcy mogą pomóc rozwinąć Ośrodek.  

Kierownik SPZOZ Pani Joanna Latosiak odpowiedziała, żeby cokolwiek zrobić trzeba spełnić 

kilka przesłanek. Podstawową rzeczą jest chęć sprzedania tzw. Kontraktu. Jeśli Narodowy 

Fundusz Zdrowia nie sprzedaję takich kontraktów to Ośrodek nie może wystąpić z wnioskiem, 

żeby otworzyć taką poradnię.  

Mieszkaniec Gminy Mogielnica wyraził swoją opinie dotyczącą rozwoju Ośrodku Zdrowia, jak 

i innych instytucji. 

13. Zakończenie obrad. 
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Przewodnicząca Rady Agnieszka Pracownik zakończyła obrady XXVII sesji Rady Miejskiej w 

Mogielnicy. 

 

Protokołowała :   Sekretarz Obrad:   Przewodniczący Obrad: 

Wioleta Górnik  Ewa Ścisłowska   Agnieszka Pracownik 

 


